

省疾控中心提醒

# 国庆就地过节 加强多病共防

本报讯(记者 魏薇)国庆假期,人员流动频繁,不少市民都有出游的想法。9月30日,省疾病预防控制中心发出提醒,当前,新冠肺炎疫情仍在全球持续蔓延,境外输入病例时有发生,国内仍有中高风险地区和本土病例,国庆假期倡导大家就地过节,减少聚集,并加强多病共防。

每个人都是自己健康的第一责任人,加强个人防护不松懈,坚持佩戴口罩、保持社交距离、个人卫生;出行时,积极配合落实实测体温、查验健康码、行程卡、疫苗接种信息等常态化疫情防控措施;外出就餐时,提倡公筷公勺、分餐进食,倡导健康生活方式。

倡导就地过节。密切关注国内疫情动态,尽量减少跨省出行,非必要不前往中高风险区。日常生活或

外出旅行时,提倡非现金支付,注意保留乘车、购物、住宿、餐饮等发票或电子信息,为疫情处置或食源性疾病溯源调查等工作提供全面准确信息。外出返程后要做好个人健康监测,提倡从外省返晋人员主动做一次核酸检测。如有国内中高风险地区旅居史或与感染病例活动轨迹有交集的,须第一时间主动向所在社区(单位)或入住酒店报告,积极配合落实当地防控措施。

减少聚集活动。各类聚集性活动要严格按照“谁主办、谁举办、谁负责”的原则,制定疫情防控方案,落实测温验码、佩戴口罩等防控措施。旅游景区景点等人员密集场所必须完善应急预案,落实预约、错峰、限流等防控措施,严禁大量人员聚集。婚丧嫁娶要合理控制规模,

避免大规模聚集。

加强多病共防。天气渐凉,将进入流感、流行性腮腺炎、麻疹、水痘、其他感染性腹泻、结核病等秋冬季节传染病高发期,可能与新冠肺炎疫情出现“叠加”,公众要高度警惕。公众要及时增减衣物,定时开窗通风,合理饮食,加强锻炼,劳逸结合,开展自身健康监测,做好对秋冬季常见传染病的预防。特别是老年人、有高血压糖尿病等基础疾病者要尽早注射流感疫苗,提高自身免疫力,真正做到“早预防、早发现、早诊断、早治疗”。

此外,节日期间全省各级疫情防控机构将坚持领导在岗带班和24小时应急值守,发现异常情况,将第一时间响应、第一时间决策、第一时间处置。



## 重点场所测温验码专人引导分流

本报讯(记者 刘涛)9月30日,我市召开国庆假期和秋冬季疫情防控电视电话会议。国庆假期,公共交通工具、农贸(集贸)市场、商场超市、景区景点等重点场所要严格落实实测温验码、戴口罩、定期消毒等常态化防控措施,安排专人引导分流,工作人员要严格落实每日健康监测、上岗期间规范防护等制度。

国庆期间,我市升级对第一入境

点隔离期满返(抵)并人员管控措施,隔离期为14天的,返并后执行“7天集中隔离+7天居家隔离”管控措施,于返并后第1天、第4天、第7天、第14天开展核酸检测;第一入境点隔离期为21天的,返并后执行7天居家隔离,于返并后第1天、第7天开展核酸检测;解除隔离管控后,再进行14天居家健康管理。

宾馆酒店要严格住宿实名登记、

体温检测、健康码和行程码查验,发现有中高风险地区及所在地级市的其他低风险地区旅居人员入住,要立即向属地防控办报告。

机场、火车站等交通场站务必强化“第一落点”责任,严格查验健康码和行程码,落实体温检测,对中高风险地区所在地市的返(抵)并人员一定要进行检疫信息登记并查验核酸检测阴性证明。

市教育局要求:

## “一人一档”跟踪师生行程轨迹

本报讯(记者 张晓丽)9月30日,市教育局消息,为了进一步做好我市教育系统国庆假期和秋冬季疫情防控工作,市教育局要求各学校、单位(幼儿园)要“一校一策”制定国庆假期工作安排及秋冬季疫情防控方案,“一人一档”制定离返校师生信息台账,持续跟踪掌握师生及共同居住人健康状况和行踪轨迹。

按照部署,各县(市、区)教育局和各学校需认识到进入秋冬季后,面临新冠肺炎疫情和秋冬季呼吸道传染病高发带来的压力与挑战,要始终坚持“人、物、环境同防,多病共防”的原则,毫不放松抓好校园疫情防控工作,全面保障师生身体健康和生命安全。

各学校、单位(幼儿园)需进一步做好假期离返校工作,提前告知师生放假有关安排和注意事项,逐人发放离校告知书。倡导就地过节,引导师生非必要不离并,不得前往国内外疫情中高风险地区以及黑龙江省哈尔滨市、绥化市,福建省厦门市、莆田市、泉州市、漳州市等中高风险地区所在地市的其他低风险地区。离晋师生要提前向学校履行请假报备手续,返校时需再次提供48小时内核酸检测阴性报告,要避免跨境旅行。

同时,各县(市、区)教育局和各学校要教育引导师生自觉遵守疫情防控各项规定,履行自我防护责任,尽量减少出行,切实增强个人防护意识。

## 营盘街道开展核酸检测演练

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭六一)9月30日小店区消息,为进一步提升全员核酸采样检测应急反应能力,不断熟练掌握和优化采样流程,营盘街道近日组织全体机关干部和社区工作人员参与核酸采样演练,全力保障辖区居民的健康安全。

本次应急演练以“真采真检”的方式,设置测温区、身份证登记处等功能分区。前来检测的群众全程佩

戴口罩、有序测温、出示“三码”、间隔一米以上。工作人员通过手机App采集信息系统,扫描居民身份证录入身份信息进行核对。医务人员按照步骤进行采样,取拭子等一系列动作严谨娴熟,并按照样品转运相关要求,将样品进行封存、转运。全流程数字化运行,真正实现少聚集、少接触,大幅度提高了采集效率。同时,消杀人员对采样点进行消杀,严格按照操作规范处理医疗垃圾。演练现

场有条不紊,各环节衔接顺畅,达到了预期效果。

营盘街办人员表示,通过此次应急演练,为应对可能出现的新冠肺炎疫情积累了实战经验,加强了应对大规模疫情突发事件的监测与处置能力,同时也为应对冬季疫情防控工作奠定了基础。下一步将组织工作人员继续加强学习,熟悉核酸检测流程,最大限度降低疫情传播风险,为全民抗击疫情保驾护航。

## 当老外来打疫苗……

本报讯(记者 王丹 通讯员 尹永萍)“没想到我的英语专业在这里还可以发挥作用,能帮助在中国的国际友人接种疫苗,我感觉网格员这份工作非常有价值。”小店街道真武南路社区网格员尹永萍说。

9月30日,正逢小店街道真武南路社区在疫苗接种点值班,一位意大利女士卢慈前来接种。看到外国人,英语专业毕业的尹永萍主动迎了上去,提供外语服务,引导外籍人

士接种新冠疫苗。接种完后,得知卢慈希望查看接种记录,尹永萍耐心指导她通过支付宝查询健康码。遗憾的是,由于卢慈没有中国身份证,支付宝里查询不到。在尝试了多种查询方法无果后,尹永萍没有放弃,带着卢慈找到医护人员,请医护人员帮忙把卢慈的接种记录从电脑中找到,用卢慈的手机把接种记录拍照保存。这位国际友人看到中国的工作人员这样热心,很是感动,

连连道谢。

在留观区,尹永萍告诉卢慈如果有任何不舒服就告诉她,卢慈说:“刚注射的时候有点疼,但是感觉还好,渐渐地就不疼了。你们工作人员都很敬业,让我感觉很温暖。我对中国疫苗很放心。”

“能让异国他乡的卢慈感到中国的温暖与热情,我倍感骄傲。在这小小的网格中,也能发挥大大的价值。”尹永萍骄傲地说。

## 开展志愿活动 宣传垃圾分类

本报讯(记者 王丹 通讯员 韩梅君)为了进一步加大宣传力度,让社区居民更加深入了解垃圾分类的意义,并积极参与垃圾分类活动,9月29日下午,小店区平阳路街道滨东社区开展了主题为“手拉手参与小区管理,心连心共建美好家园”的垃圾分类志愿活

动。活动中,志愿者老师首先讲解了垃圾分类的“四分法”,回答大家对具体分类的疑惑,从为什么要实行垃圾分类、垃圾处理的现状、

“垃圾分类是利国利民的好事,作为一名老党员,我会带头自觉践行垃圾分类,也号召大伙儿一起行动起来,用自己的双手保护身边的环境!”滨东花园党员

志愿者王凤彦说道。

下一步,社区将以红色物业为联盟,以党群服务站和新时代文明实践站为宣传阵地,持续推进垃圾分类工作,巩固垃圾分类成效,结合“我为群众办实事”实践活动中进行垃圾分类宣传,并捡拾垃圾、劝导不规范投放行为。

“垃圾分类是利国利民的好事,作为一名老党员,我会带头自觉践行垃圾分类,也号召大伙儿一起行动起来,用自己的双手保护身边的环境!”滨东花园党员



## 古交市讲好红色家风故事

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 于灵灵)9月29日,古交市“庆国庆、颂党恩、传家风”红色家风故事宣讲启动仪式在金隆门广场举行。

活动在歌舞《旗帜》中拉开序幕。独白剧《家风》大气磅礴,细数五千年华夏家风文明史,“全国最美家庭”“光荣在党五十年”奖章获得者康巨才老人满怀深情地讲述了发生在自己家庭的红色家风故事,深深地感染了在场的每一个人。活动当天,古交市精心选取了28个红色

家风故事,通过集中展陈,引领广大党员干部和人民群众重温中华优秀儿女红色家风故事,以家风带党风促政风,以小家庭的和谐,共建大社会的和谐。

古交市妇联负责人表示,将以本次活动为契机,把“家庭家教家风建设”作为工作的重要着力点,组织党员家庭通过多种形式,接力讲述红色家风故事,倡导培树好家庭、弘扬好家教、传承好家风,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

传承好家风好家教好家训